
647 : 23 = 

Prendiamo il 23 come divisore e il 64 come numero sotto al 

sombrero.

Frasi da ripetere sempre:
il 2 nel 6 quante volte ci sta?

3 volte. 

C’è un resto? No 

il  3 nel 4 ci sta anche lui 3 volte? 

No, No, 

quindi devo fare una volta in meno.

Se dico che il 2 nel 6 ci sta 2 volte, 

c’è un resto? 

Sì, resto di 2.

lo metto davanti al 4 che diventa 24.

Il 3 nel 24 ci sta anche lui 2 volte?

Sì, almeno, anche di più, perciò posso scrivere la 

cifra 2 (che va bene a entrambi i numeri, li 

bilancia) dopo l’uguale.bilancia) dopo l’uguale.

Ora lo moltiplico per le cifre del divisore.

Scrivo il numero ottenuto sotto a quello del 

sombrero.

Faccio una sottrazione.

Abbasso il numero che è rimasto fuori dal 

sombrero se c’è (il 7) e ricomincio.

Il 2 nel ….. ci sta …

il 3 nel … ci sta anche lui …. volte?


